



◎ 前 言 ◎

當前整個國際形勢出現了越來越好的大好革命形勢，全世界被壓迫人民和被壓迫民族，在光耀無際的毛澤東思想的照耀下，拋棄了對以美帝為首的帝國主義、蘇修領導集團為首的現代修正主義及其各路反動派的幻想，紛紛拿起武器，堅決地走武裝斗争的道路。同敵人展開了英勇搏鬥，在斗争中取得一個又一個的重大勝利，尤其是英雄的越南人民，打得美帝國主義及其傀儡集團焦頭爛額，亂成一團，打亂了美帝國主義反革命全球的陣腳。
→ ??

馬來亞人民，在毛澤東思想的指引下，在世界人民革命武裝斗争的鼓舞下，展開了各種各樣的革命斗争（包括武裝斗争。）馬來亞的群衆斗争也迅猛發展。

馬來亞人民在這一浪高過一浪的群衆斗争中有力的暴露及打擊了敵人，教育和提高了自己，進一步拋棄了對“議會選舉”的幻想，敢於藐視敵人的一切鎮壓機器，同敵人展開更英勇的斗争。在人民思想不斷提高，不斷革命化情況下，我們堅信馬來亞人民的解放斗争必將會爆發更轟轟烈烈的反對美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權的革命形勢。

在馬來亞人民的解放斗争不斷加強，不斷提高的大好形勢下，美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權必將越來越法西斯化，和瘋狂的對人民的解放運動進行破壞及血腥鎮壓，因此，我們必須做好各方面的思想準備，隨時反擊和挫敗敵人的一切反革命陰謀。

我們應該不要忘記，美英帝，拉曼李光耀傀儡集團正以它強大的反革命武裝暴力統治着整個馬來亞，它控制着整個馬來亞的國家機器，通過這些國家機器從各方面明的暗的，來破壞鎮壓馬來亞人民的反帝運動，我們就是在敵人完全控制整副國家機器情況下公開“合法”存在的一個政黨，我們黨的一切活動和斗争都在敵人的嚴密監視下進行和展開的，這樣我們黨的存在或不存在，可以說是完全在敵人的手里，只要敵人認為需要的話，隨時隨地可以封黨的。換句話說，一旦我們黨的存在不能夠為美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權的“議會民主”繪脂抹粉，裝飾“民主”，在敵人窮途末道路，無可奈何的時候是會封黨的。以目前拉曼李光耀傀儡政權對付左翼的趨勢看來，它們是企圖從內部瓦解我們黨和左翼或控制黨及其他左翼組織。如目前的“金銀業工聯”，“茶餐工聯”，咖啡工聯及其他被顛覆，控制了的組織。使我們轉移斗争方向，出現一個像勞工黨“中央”那樣的社陣。

從黨糾正了“議會道路”的錯誤，積極貫徹執行群衆斗争路線以來，基本上我們已經在很大程度上教育和提高了馬來亞人民的政治思想認識，在正確思想，群衆路線指導下，同美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權展開了轟轟烈烈的反抗斗争，敵人在馬來亞人民的英勇斗争下，狼狽不堪，這聲勢浩大的群衆斗争大大的促進了馬來亞解放運動。

在這洶湧澎湃的群衆運動中，許許多的斗争實踐一再的說明了我黨所宣揚執行的思想，政策和斗争方向是完全正確的，是完全符合馬來亞人民解放斗争的利益的。雖然這樣，我們黨在工作上還存有一些缺點和錯誤。因此，我們黨的檢討總結工作是非常重要的。這將有助於我們在今後的斗争中吸取必要的經驗教訓。如果我們能很好地吸收經驗教訓，這對我們今後的斗争將會起着一定的作用。基於此，我們黨的各級組織應該全面，深入地檢討總結一九六七年黨在正確方向基礎上一切斗争工作的成績，缺點和錯誤。使黨在今後的斗争中少走一些沒有必要回頭路。

◎ 在一九六七年的斗争中的成績和缺點是什麼 ◎

我們的成績：暴露敵人，教育群衆。

1. 從我們黨堅決杯葛美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡的樹膠印“國會”及“議員”辭職以來，堅決的貫徹執行群衆路線，堅決暴露美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權，堅決暴露了新殖民主義產物〔馬來西亞〕和新型殖民地〔新加坡共和國〕的本質，在“議會”外動員群衆同美英帝國主義及其拉曼李光耀傀儡政權展開聲勢浩大的群衆斗争，在正確思想，正確路線的指引下，群衆斗争迅猛地發展到整個馬來亞各個角落，同時斗争次數及斗争形式不斷增加和提高，把群衆斗争發展到敵人戒備森嚴的防守地區，敵人鎮壓人民的反動工具：“法庭、警署、監獄”，突破了拉曼李光耀傀儡政權的新聞封鎖，把整個馬來亞人民的反對帝國主義及其走狗的英勇斗争傳給了全世界人民，把馬來亞人民反帝、反修及跟其走狗的斗争同全世界一切被壓迫人民和被壓迫民族的反帝，反修斗争緊密地聯合起來。

馬來亞人民的堅決斗争徹底拆下虛偽“議會民主”假面具，美英帝國主義及其拉李反動政權，企圖挽救它那搖搖欲墜的反動政權，開動了由它一手控制的一切國家機器來對付馬來亞人民，製造了，最法西斯法令，對馬來亞人民進行了最瘋狂的血腥鎮壓，野蠻逮捕，判監，長期監禁革命群衆和瘋狂封閉了無數的群衆組織，左翼工團，並且威脅封閉找黨和人民黨。美英帝國主義及其拉李傀儡集團的這一切法西斯罪行，基本是害怕人民揭露帝國主義反動派紙老虎的本質，給馬來亞人民當了一個很好的反面教員。

今天，整個世界局勢的發展一片大好，而且越來越好。美帝國主義，蘇修及其在世界上的一切反動派，在世界人民的英勇的斗争下，尤其是今天英雄的越南人民的偉大抗美救國斗争的偉大勝利，正面對着越來越嚴重的政治，

經濟，軍事上的困難，使它正迅速的走向全面失敗和崩潰，在我國馬來亞，美英帝國主義的傀儡拉曼李光耀反動集團，越來越面對更多沒有辦法解決的嚴重困難和尖銳矛盾。它一方面在傀儡集團之間和集團內部爭權奪利，互助排擠，爭做美英帝國主義大傀儡的矛盾，另一方面是馬來亞人民在美英帝國主義的剝削和掠奪下，經濟越來越困難，生活越來越痛苦，紛紛起來大造拉李傀儡政權的反，這是敵人所不能解決最嚴重矛盾。

在當前馬來亞人民群衆鬥爭中，黨盡了最大可能通過刊物和口頭的向馬來亞人民宣傳貫徹了當代最偉大的毛澤東思想，向馬來亞人民介紹世界人民革命鬥爭，尤其是中國的無產階級文化大革命運動和當前蘇聯和平解放運動取勝情況，向當前馬來亞人民解放鬥爭中的最主要危機右傾機會主義思想，展開了尖銳的鬥爭，揭露這場激烈的思想鬥爭，基本上使廣大幹部認識了帝國主義反動派所造謠和賣給我們的錯誤思想，拋棄了對“議會選舉”存有幻想，進一步向群衆宣傳正確的思想和群衆鬥爭的路線。在這樣的基礎上黨在一九六七年進一步地提出了破個立集思想教育運動，這進一步的使廣大幹部認識了自己頭腦里的錯誤思想，並逐漸把它剔除，大破個字，大立集字，更好的能掌握正確思想，政策和群衆路線。

在廣大幹部思想逐漸提高和革命化的情況下，他們在思想上，理論上也不斷地批深批透，斗倒，斗臭敵人代理人，牛鬼蛇神，黑幫份子所散播的謠言和反革命思想，謬論，向它們發動猛烈的進攻，使敵人反革命陰謀一個一個遭到徹底失敗。

目前，在群衆鬥爭不斷發展壯大，在我們黨積極努力宣傳，貫徹正確思想和大力執行群衆鬥爭路線的情況下，已經使廣大的馬來亞人民進一步認識了美帝國主義所一手製造的新殖民主義產物〔馬來西亞〕和新殖民地〔新加坡共和國〕的反動本質，認識了所謂〔議會選舉〕的虛偽性，認識了它不過是帝國主義反動派統治人民，鎮壓人民的工具，也開始認識人民是不能通過所謂〔議會選舉〕來推翻帝國主義反動派，而從它們手里奪回政權。這意味着在黨和左翼的不斷宣傳，貫徹下，馬來亞人民正在開始認識和接受統一獨立，民主的新馬來亞國家意識，和馬來亞人民所要達到的鬥爭目標。

從這一系列的思想鬥爭，路線鬥爭及整個對敵鬥爭實踐中，一再顯示了我黨一路來所堅持貫徹執行的思想，政策和鬥爭路線的正確性。

黨的一些錯誤和缺點

(一)從拉李法西斯傀儡政權在馬來亞人民強大群衆力量的衝擊下，野蠻封閉了工會及其他左翼民間組織之後，我們黨不能及時有效的幫助有關組織的群衆工作，以至在這些組織被野蠻封閉之後，不足夠深入到有關被封組織的成員當中去組織他們，動員他們起來同帝國主義反動派開展鬥爭。我們的許多群衆鬥爭，比較偏重於直接的政治鬥爭。而較少針對民生問題動員群衆自己起來進行鬥爭。有時有針對某些民生問題展開鬥爭，也不能很好的動員有關群衆為自己的切身利益而進行鬥爭。由於這樣我們的一些鬥爭，有些群衆不能夠很快地體會到跟他們有着切身關係，他們似乎覺得有些鬥爭跟自己無關。由於群衆不夠充分的發動起來直接參與鬥爭，我們的鬥爭形式相當局限。我們存在着許多客觀困難和主觀努力不足。這基本上也關係到我們的幹部不夠深入群衆，訪問群衆，了解群衆的生活問題。雖然我們黨支部，辦事處都有通過售賣黨報或者搞群衆福利金組織去聯繫群衆，但也還是做得不很理想。

(二)我們黨近幾年來都有盡我們最大能力通過文字和口頭的向馬來亞人民宣傳，貫徹正確思想和群衆鬥爭的路線，暴露新殖民主義產物〔馬來西亞〕和假〔新加坡共和國〕。這在一定程度上使群衆對它有了進一步的認識。但是我們從一些鬥爭實踐中，發覺到群衆對一個真正統一，獨立，民主的新馬來亞國家概念還不夠理解，對〔馬來西亞〕假〔新加坡共和國〕及其所謂〔議會選舉〕還存在某些程度的幻想。

我們黨目前還不能廣泛地通過文字或口頭向幹部群衆報導和反映受壓迫最重，被剝削最深的最大多數是馬來亞工農群衆的痛苦生活情況，而進一步的以群衆自己的切身體驗來教育群衆，使群衆更痛恨自己的階級敵人：美英帝國主義及其拉李傀儡政權，而起來同它們展開堅決的鬥爭。

黨內的宣傳教育工作

(一)我們黨各級組織，近幾年來一般上都通過黨內的政治學習班，文化班及其他形式向黨員，幹部及學員宣傳貫徹正確思想，政策和群衆路線，改造幹部思想，提高幹部思想認識有促進幹部思想革命化，批判敵人及其代理人所製造，散播謠言和反革命思想。但是這項工作目前還做得非常不夠，有些支部或辦事處是還沒有效地掌握這些黨內的現成條件來宣傳貫徹黨的鬥爭任務，黨的政策和黨的鬥爭路線。

我們發覺有些支部或者辦事處同志的學習是很公式化的，他們還沒有很好地掌握其他國家人民的鬥爭經驗和革命理論，結合馬來亞人民鬥爭的實際情況，進行學習、研究，目前馬來亞的局勢發展。我們覺得這樣的學習方法是不很正確的，由於我們黨內的思想教育工作和學習方法還做得不夠好，黨的鬥爭任務，政策和鬥爭路線還不能更進一步的被貫徹。因此，目前還有部份同志對黨和黨的任務的理解還不很深刻。

在這樣的情況下，敵人及其代理人，牛鬼蛇神，黑幫份子製造謠言，散播反革命謬論，惡毒攻擊黨，有部份同志被模糊和誤導，黨的某些組織裡反黨事件的發生：如黨前麻棉支部現在黨裕廊支部屬下芳加舞廳和洛陽辦事處的部分幹部及黨茅龍東支部的反黨事件等。

有一些幹部思想還沒有進一步被提高及沒有做好思想準備情況下，加上敵人及其形形色色代理人的情況下，遇到了某些困難，看不到成績，因此當這些幹部面對更

大，更激烈尖銳斗争的時候，就在思想上產生動搖。這種情形一旦沒有及時地加以解決的話，他們就漸漸地脫離組織，脫離群衆，或者被敵人利用。

黨的各級組織

目前，我們黨的各級組織從中央、區、支、辦事處，都非常不健全，各級領導人手不足，工作經驗不夠，有些組織單位甚至相當散漫。因此有時候不能及時的針對一些局勢發展迅速的動員幹部及群衆展開鬥爭。有時候一些決定或工作指示不能很快的被傳達和執行。這些不良現象的產生是由於：

(一)黨內的思想組織工作及批評與自我批評做得不夠好，黨內有些支、辦還存在着或多或少的散漫風氣。

(二)黨有些組織單位過去在培養和提拔幹部方面有些偏差，也就是他們沒足夠的提拔當地的幹部。而過於重視外來幹部。因此，~~非~~委員會這些負責一定領導工作的外來幹部，由於某些方面有遇到困難，不能把很多活動時間放到有關支、辦，這樣支、辦工作就受了影響。

(三)有些黨支部在深入、了解，關心幹部及協助幹部解決一些困難。但是，目前還有非常多的黨支部，辦對這方面工作還是非常不夠，就是說，我們還不能很好的去深入幹部，了解幹部，關心幹部，協助幹部解決困難。

(四)由於我們在這方面犯了一個這樣的毛病，使到敵人代理人，牛鬼蛇神，黑帮份子有機可乘，利用我們這方面的懶懈，向我們的幹部進攻，以“關心”，“協助”幹部解決困難為名，去拉攏、欺騙和誤導一些思想不夠警惕的幹部，進一步的顛覆，破壞黨組織，以達到他們反黨，反革命的陰謀。

黨的福利工作

(一)黨中央的福利工作一路來都只着重在處理政治被扣者家屬的福利工作，而其他方面的群衆福利工作是非常少領導各支、辦去開展。

(二)黨於一九六七年領導政治被扣者家屬展開了很多突出的鬥爭，取得了非常多的鬥爭成績，鍛鍊了許多家屬，使他們敢於與敵人展開鬥爭，敢於藐視敵人。但是在一系列大大小小的鬥爭中，我們黨非常少及時的對事前做分析，使家屬做好鬥爭的思想準備，事後沒有對每一場鬥爭進行檢討總結，指出鬥爭的成績和經驗教訓。

(三)我們發覺黨各級組織對政治被扣者家屬的了解關心，照顧工作做得很不夠，例如：我們有些支、辦甚至不知支部地區內有几位被扣者家屬或者完全不知道。這是非常大的毛病。

暴露，打擊反動派的御用組織

/李光耀傀儡集團近幾年來，大肆通過它的爪牙組織了一大堆行動黨傀儡集團御用工具，它利用這些偽組織在廣大人民當中進行欺騙，勒索騎在人民頭上，為非作歹，更重要的是它利用這些偽組織，向左翼開刀，監視黨和其他左翼組織的活動，對於李光耀傀儡集團的這一垂死反撲，我們還沒有有效的從各方面來暴露它，打擊它，使它的反革命陰謀遇到破產。

黨對群衆的宣傳教育工作

(一)今天，雖然美英帝及其拉李傀儡政權，通過它們所控制下的國家機器來限制，阻撓和破壞我們黨的群衆的宣傳教育工作，它們橫蠻地逮捕、扣留、提控，毆打，恐嚇售賣黨報，分發宣傳品，訪問群衆的找黨黨員，幹部及支持者，拉李傀儡政權妄想以這樣來使黨及左翼的正確思想，政策不能傳達給群衆。但是，事物的發展並不如帝國主義反動派的那麼美妙，盡管他們怎樣的瘋狂破壞；鎮壓，這是絕對不可阻止黨及左翼的聲音跟群衆接觸，而且做得很有效率，我們黨的黨報越來越受到馬來亞廣大人民的支持和擁護，他們非常信任黨報的報導，使到黨報售日益增加。這一方面也是我們同志積極向群衆宣傳，貫徹，執行正確思想，正確政策及群衆路線所取得的成績。除了黨報之外還通過其他形式向群衆進行宣傳，如傳單，小冊子，貼標語，掛布條等。

反舊幣的群衆鬥爭

於一九六七年十一月間，英帝國主義為了緩和它那破爛不堪，搖搖欲墜的經濟危機，不顧英陝人民及其殖民地人民的強烈反抗，宣佈英磅貶值，拉李傀儡政權追隨其主子——英帝之後也宣佈了舊馬幣貶值，英帝就這樣搶奪了馬來亞人民六萬萬元的血汗錢了。對於英帝國主義及其拉李傀儡政權掠奪人民血汗的反動措施，馬來亞人民在正確思想和群衆鬥爭路線指引下，在整個馬來亞的各個角落開展英勇的反抗鬥爭，罷市，罷工，遊行示威，貼標語等。尤其是檳島人民的總罷市鬥爭，有力的暴露和打擊了帝國主義反動派的這一反動措施。因此，敵人通過法西斯暴徒出來製造種族緊張氣氛，挑起種族衝突，使這一切反抗帝國主義反動派的正義群衆鬥爭很快的變成種族大衝突，轉移了鬥爭視線，像這樣的一切已經被轉移了而且改變了鬥爭性質的種族大衝突的發生，對左翼對馬來亞人民解放運動，是非常不利的，它破壞了馬來亞人民反帝鬥爭的團結。拉李傀儡政權，於製造種族衝突後，就瘋狂地逮捕馬來亞無數的左翼幹部，野蠻封閉了數十間勞工黨和人民黨的分部和支部。必需指出：這是拉李傀儡政權，為了配合美英帝的反革命陰謀所幹出來的罪惡勾當。

六、一三事件

一九六七年六月間，獄中反帝愛國志士為反抗美英帝國主義及其拉李傀儡政權，長期以來對他們進行法西斯的殘酷迫害，展開了各式各樣的英勇鬥爭。這一英勇鬥爭傳出後，家屬們為抗議拉李傀儡政權對他們在獄中的親人的法西斯血腥迫害，為支援他們的親人的反迫害正義鬥爭，而行動起來，他們到檳宜監獄外靜坐，露宿示威。光榮家屬的這一英勇鬥爭得到了全馬來亞各階層人民的熱烈支持和擁護，群衆從各個角落到檳宜監獄外聲勢浩大的正義斗

爭，大長人民的志氣，大滅敵人的威風，擊破拉李傀儡的狗胆，到了六月十三日敵人出動人數超過八百的法西斯殘暴隊，封鎖了整個樟宜監獄的周圍，逮捕了包括光榮家屬在內的三百多位群衆。此後，群衆又開展了多次的“法庭”斗争，斗得李光耀傀儡政權不得不將“法庭”移到離市區九英里多以外去。這實在是再一次徹底的暴擊資本主義反動派法西斯的紙老虎本質。

黨的聯繫工作

(一)黨跟勞工黨中央的關係。

今天，我們黨跟勞工黨“中央”在許多重大問題上仍然存在着嚴重的分歧，這突出地表現在對待“議會選舉”，粉碎“馬來西亞”，反掉假“新加坡共和國”，退出“大馬”口號，“語文政策路線”等。在這些重大政治問題上，以敵人代理人魏利煌為首的勞工黨“中央”一直是貫徹執行一條完完全全迎合美帝國主義及其拉李傀儡政權的需要。而完完全全地違反了馬來亞人民解放運動的徹頭徹尾的反革命路線，他們極力為敵人鼓吹“議會民主”，拼命地抱着“議會民主”和“議會選舉”不放，協助敵人製造幻想，欺騙群衆。他們公開承認“馬來西亞”是既成的事實，實質，他們公開承認假的所謂“新加坡共和國”，他們利用他們在黨內的一切方便賣命地支持在星島的敵人代理人所提出來“退出大馬”的口號，他們積極地推行一個被批深，批透，斗倒，斗臭的非常反動的種族主義“語文政策”。勞工黨“中央領導”，金銀業及其他敵人代理人，黑幫拼命散播種族主義言論，說什麼“種族衝突對馬來亞解放運動有利”的反動論調。製造今天的勞工黨“中央”仍然是貫徹着一條沒有魏利煌的魏利煌的路線。他們不但沒有批判已經被鬥爭實踐證明了是錯誤的政策和路線。反而變本加厲地提出一個所謂：“議會鬥爭和群衆鬥爭相結合”的“議會道路”。勞工黨“中央”這樣做只能是因為他們企圖以所謂“議會鬥爭和群衆鬥爭相結合”來欺騙群衆，繼續貫徹執行那條已經被斗得破爛的沒有魏利煌的魏利煌路線去迎合美英帝國主義及其拉李傀儡政權欺壓馬來亞人民所裏弄的“議會民主”的需要。事實上，在殖地，半殖民地的人民絕不能“糊”什麼“議會鬥爭”去推動馬來亞的解放運動。“議會鬥爭結合群衆性鬥爭”，只能在資本主義國家的條件下才有“利用”它的可能。

因此，我們黨只能在組織上，思想上，理論上跟目前仍然控制着勞工黨“中央”的牛鬼蛇神展開堅決的鬥爭，使馬來亞廣大群衆更進一步認識這一小撮牛鬼蛇神的罪惡嘴臉。

今天，我們所看到是在馬來亞大陸的廣大勞工黨黨員，左翼幹部，已經開始從思想上，理論上跟勞工黨“中央”划清界線，同時跟勞工黨“中央”展開堅決的鬥爭，積極地在馬來亞大陸各個角落貫徹執行正確思想，正確政策和群衆鬥爭。

(二)工運方面：

在工運方面一路來在許多重大的政治問題上都能夠有比較一致的看法。（雖然過去一段時間有某工會單位被敵人代理人代理人所控制），在群衆鬥爭中都能採取共同的行動，向敵人展開鬥爭。這樣的情況對馬來亞人民的解放鬥爭是有着非常積極作用和貢獻。因此，美英帝國主義及其拉李傀儡政權長期以來都以逮捕，提供“法庭”，長期監禁，毆打，槍殺工會領袖或把他們驅逐“出境”野蠻封閉工人組織等最法西斯的手段來鎮壓馬來亞工人鬥爭，使我們在這方面的工作存在着一些困難，敵人妄圖這樣可以阻止馬來亞工人階級反帝反迫害的鬥爭。今天的事實正同帝國主義反動派的願望相反，馬來亞工人階級在自己組織的合法情況下，面對着敵人的鎮壓還是進行反抗鬥爭。

這樣的情況下，目前敵人代理人，牛鬼蛇神，黑幫正迎合敵人反革命陰謀的需要大肆出動，通過目前被他們控制了工會（茶餐，金銀業，咖啡工聯）的會訊及其他刊物大肆散播謠言，製造反革命謠論，惡毒攻擊社陣，大叫大嚷什麼“不應該把抵制〔職工會修正法令〕的工作部署在抵制呈報”，扛出了什麼“社陣的讓群衆受苦論，每戰必打論，轉入地下論”等等，企圖模糊群衆，誤導群衆。為他們的所謂“照顧友利益”去把名單呈執，對於這一一小撮反革命份子的瘋狂反撲，我們必需堅決地把它們最全面，最乾淨，最徹底的批深，批透，斗倒，斗臭。

(三)學運方面：

在馬來亞人民反帝鬥爭中，學運一直是一般相當突出的組成部分，在許多斗争中都取着帶頭作用。（如五·一三反“國民服役”登記）因此帝國主義反動派對學運的法西斯鎮壓是從不斷間，而且是越來越瘋狂，致使馬來亞學運鬥爭在一段相當長的時期一直是處於沒有合法組織的情況下發展和進行鬥爭，尤其是近几年來拉李傀儡政權加緊對學運滲透，破壞和瘋狂鎮壓。因此，學運鬥爭在許多方面都存在着組織上及其他方面的困難，可是儘管學運還存在着許多困難，學運鬥爭還是和廣大左翼組織並肩向前發展，它仍然是馬來亞人民解放鬥爭的一支有力打擊敵人的銳利武器。

黨已經解決或還沒有解決困難

1. 華中“簽名”

所謂“簽名”事件的發生基本上是美英帝國主義及其拉李傀儡政權鎮壓顛覆，破壞黨和馬來亞左翼運動繼續，是敵人一到反黨反人民的反革命陰謀遭到徹底失敗情況下從以它安插在學運里的代理人（所謂華中“領導”）來搗亂，企圖通過它在學運的代理人所謂華中“領導”來打擊黨在馬來亞人民當中和實際上的威望。從而進一步打擊當前整個馬來亞人民所貫徹執行和捍衛的正確思想，正確政策和正確鬥爭的路線。所謂華中“領導”黑幫連同敵人在其他左翼組織的代理人（黨支部，芽籠東支部、芳加辦事處，洛陽辦事處，前礦業工聯，某校友會及學校單位等）連同大陸方面的敵人代理人製造了一個瘋狂的反黨，反革命攻擊、製造混亂，但以正確思想、武裝起來了的馬來亞

廣大左翼幹部，給於敵人及其代理人一個嚴重的迎頭痛擊，打敗敵人的這一反革命進攻，在一場尖銳的思想鬥爭中，廣大幹部的思想得到鍛鍊和提高，進一步的認識了敵人的反革命陰謀。

1. 徐振弓的反黨事件

對於徐振弓的反黨事件已經發出了一篇文章，公佈了他的反黨罪狀及其反革命行徑。徐振弓是一個敵人安插在黨內進行其非常有技術性反黨活動的代理人，他的被暴露是我們進行思想鬥爭，揪敵人代理人的一個成績。

2. 爲同知知拉惹同志的關係

目前，為同知知拉惹同志關係惡化是馬來亞左翼內部一項公開的事情，大家都知道這一關係惡化，是其中“簽名”事件所引起的。它是一項關係重大的政治問題。

基於知知拉惹同志一路來都積極和誠懇地為左翼和人民作出貢獻。因此我們黨還是耐心的主動找知知拉惹同志商解分歧。但可惜的是黨的一切努力都遇到知知拉惹的為難，至使事件發生到現在已經半年多了還不能達致團結。

3. 黨的經濟困難

在目前的情況下，黨的經濟還是非常重要的，我們的鬥爭還是需要經濟維持，但是目前黨的經濟是存在着許多困難，如我們的黨員年捐几乎很多支部都沒有收，幼兒班的特別費巴仙不能交齊或按期交等。

4. 敵人的周期性逮捕及叛徒的破壞

美英帝國主義及其走狗長期以來，都對我黨和左翼進行周期性的逮捕，長期監禁，法西斯迫害我們的同志，使到我們黨在組織上、人身上面對着一定的困難。目前加上敵人加緊製造白色恐怖，及叛徒，敵人代理人的出賣，破壞致使少部份思想不夠的幹部沉下去或者脫離左翼隊伍。

◎小結◎

黨過去的成績：

1. 諸從一九六五年抵制樹膠印“國會”，黨“議員”辭職，跟接着而來所展開的一系列群衆鬥爭，批判了過去的錯誤思想和錯誤路線，拋棄對“議會選舉”的幻想，走上了一條當前正確的鬥爭的道路——群衆鬥爭。暴露了美英帝國主義的產物“馬來西亞”和假“新加坡共和國”及其所謂“議會民主”的虛偽本質，加強了群衆對一個真正統一、獨立、民主的馬來亞國家的觀念。

2. 經過了一系列的思想鬥爭和路線鬥爭，提高了廣大幹部的思想認識和理論水平，使幹部認識了什麼是個人主義，什麼是宗派主義及什麼是右傾機會主義思想等錯誤，而更好的學習，貫徹，執行，捍衛正確思想，正確政策及正確鬥爭路線。

(一)黨的一些錯誤和缺點

1. 今天，雖然我們已經拋棄了“議會道路”及糾正了許多重大的政治路線的錯誤；但由於我們的經驗不夠或有時太主觀，因此，我們黨有時在一些重大的政治問題上，會有些錯誤的決定。（如這一次抵制偽“選舉”，在號召詞句上就犯了錯誤。）

2. 在思想上我們不能很好地學習，掌握正確思想，很好的把它運用到工作中，鬥爭中，還不能很好的學習，掌握馬來亞的情況去教育群衆。

3. 在組織上我們還在存在着本位主義思想和宗派主義思想及自由散漫作風。由於黨內還存在這些缺點，因此，黨內經常發生人事問題，有時候有工作議而不決，決而不行，以至影響到工作和鬥爭，使鬥爭不能很好展開。

(二)黨今後可能面對的問題。

美英帝國主義及其拉李光耀傀儡政權必將繼續耍弄下其反革命兩面手法：一方面通過它的三害（“職工會修正法令”，“社團法令”和“國民服役修正法令”）來進一步威脅政黨及其他左翼組織單位和以它所謂“法律”來進行逮捕，控上“法庭”，監禁，公開鎮壓反帝群衆鬥爭，另一方面它將繼續安插代理人到左翼內部來進行搗亂，破壞。

(三)黨當前的迫切任務

1. 對美英帝國主義及其拉李光耀傀儡政權可能採取的一切反撲，如封黨，逮捕，提控“法庭”，內部搗亂等，做好理論思想，組織，動員群衆的一切準備，隨時挫敗敵人的反革命活動。

2. 一旦敵人進行全面反撲，我們就按照敵人的辦法以我們最實際，最具體的情況反擊敵人。

3. 要有效地作好思想理論工作，大學毛澤東思想大搞破綻立集，批深，批透，斗倒，斗臭形形色色敵人代理人，更深入廣泛地開展群衆鬥爭，把抵制所謂“議會選舉”鬥爭進行到底。

4. 搞好同馬來亞大陸的群衆關係，把群衆鬥爭更有效地從整個馬來亞聯繫起來。

5. 加強反映馬來亞人民被帝國主義及其走狗野蠻剝削、法西斯壓迫的痛苦生活，學習，研究馬來亞人民長期以來反抗帝國主義及其走狗的鬥爭歷史社會等，進一步認識黨的鬥爭任務，認識馬來亞人民解放應走的道路。

6. 更有效的暴露，打擊“馬來西亞”和假“新加坡共和國”，積極宣傳，貫徹一個真正統一，獨立，民主的新馬來亞的國家概念。

7. 應盡一切可能，更廣泛深入地通過各種形式來宣傳，貫徹正確思想，正確政策和群衆鬥爭路線，使群衆能更好理解，掌握和把它應用到實踐鬥爭中去，而更有力地暴露，打擊英美帝國主義及其拉李光耀傀儡政權。

附錄：

黨一九六八年全年度工作計劃草案

方針：提高思想認識，加強基層組織；
搞好群眾聯繫，發展群眾鬥爭。

口號：狠抓思想，組織工作，迅猛開展群眾鬥爭。

第一級段：四月至六月

(1) 在各區、支部，辦事處必須迅速健全起來，如改組、補充，調換人選，各級領導應重視提拔學習好，思想好，工作作風好的幹部（包括二六二同志）。各級組織健全後，必須把情況向中央報告。

註：健全工作，區由中組協助處理，支部由區協助處理

(2) 區、支部，辦事處之間應主動加強聯繫，由其區、支部應加強協助被領導單位解決困難。

(3) 各支部根據本單位具體情況成立幹部福利小組。小組工作內容：(一)幹部定期樂捐。(二)聯繫、關心幹部，協助幹部解決困難。(三)聯繫，照顧被捕同志光榮家屬。（包括政治被扣者家屬。）

(4) 巩固原有群眾福利金組織。（有些支部，辦事處目前尚沒有這項組織，可以根據本單位具體情況進行這項工作。）

(5) 馬來亞問題研究工作，內容：馬來亞的社會，經濟，政治，歷史問題，中宣發統一學習參考資料，形式按照區、支部的具體情況成立政治學習班。

(6) 整頓黨內文教班，幼兒班工作，內容：發展各種識字班，編纂課本。

(7) 樹立正確組織紀律和工作作風。

第二階段：七月至十二月

(1) 加強聯繫黨員，做好黨捐工作。

(2) 加強聯繫群眾，組織群眾，大力開展群眾鬥爭。（如訪問群眾）

(3) 加強售黨報工作，擴大黨報訂戶。

(4) 打擊敵人的偽組織。

(5) 訪貧探苦（結合群眾福利工作）。

(6) 馬來亞問題研究工作。

(7) 加強階級教育工作。內容：宣傳，介紹馬來亞人民受帝國主義反動派壓迫，剝削的痛苦生活情況。

(8) 搞好革命文藝工作。內容：如演出群衆性演出等。

(9) 全黨招生。

(10) 區、支部、辦事處改選一九六九一一九七一年執委會。